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2007년 국가직 7급 회로이론 공책형 해설
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1. 【정답】 ①







,  , 


 










,  , 


 

문제에 주어진 보기의 행렬식의 형태로 볼 때   
      




의 꼴임을 알 수 있다.
















 

     



이므로  

 




 



 
 

 



이다.

2. 【정답】 ②

와 의 등가 임피던스 































① 이 회로의 전달함수는 
 이다.

② 이 회로에  V 의 DC 입력이 인가되면 정상상태에서의 출력 값은
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   lim
→





 이다.

③ 












이므로 이 회로의 시정수는 
 이다.

④ 전달함수가 


의 꼴을 가지므로 이 회로는 저역통과필터(low pass filter)이다. 

3. 【정답】 ④

노드A : 










 , 정리하면  


노드B : 
















 , 정리하면  











, 정리라면  



 


에  


와  


를 대입하여 정리하면

 


 , 정리하면  






 





 



 



의 형태를 가지므로 대역 저지 필터(BRF)이다.



http://wirebox.tistory.com

4. 【정답】 ②

 

 
 




,  

 
 






  

 
 




,  

 
 









5. 【정답】 ①
 

   

 




    
  


 ⋅,  Ω 

6. 【정답】 ①

Node  : 







Node  :   


  V  ,   mA

     V 

7. 【정답】 ②
입력의 코사인 함수를 만큼 평행이동하면 사인함수가 되므로 입력과 출력의 위상 차이는 

이다. 따라서 ∠ 이다.

∠   tantan 

tan
 ,  
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 


×










nF 

8. 【정답】 ①
주파수    rads 이므로 주어진 소자들을 복소 임피던스로 변환하면




F   : 

××




,  H   : 

에서 본 태브냉 등가저항 Th 


 

따라서  Th이므로 소비되는 평균 유효전력이 최대가 되는 은  Ω   저항, 




  H  인덕터가 직렬로 연결된 것이다.

9. 【정답】 ④

    


  

 


 







  


 


















10. 【정답】 ③

 















  






   



















전달함수의 특성방정식의 계수가 모두 양수이어야 안정하므로
 ,  
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문제에서  이므로    

11. 【정답】 ①
선형회로의 태브냉 전압을 , 태브냉 등가 저항을 라 하면




 , 


 

  V  ,  kΩ



×   V 

12. 【정답】 ②
  일 때 기울기가 이고 Gain  dB 이므로 이 전달함수 분자에 들어간다.

  일 때 기울기가 이 되므로 
 



가 전달함수의 분자에 들어간다.

  일 때 기울기가 이 되므로 


이 전달함수의 분모에 들어간다.

  일 때 기울기가 이 되므로 


이 전달함수의 분모에 들어간다.

 


 

 


 







13. 【정답】 ③
문제의 구형파는 기함수이므로 푸리에 계수 중 만 구하면 된다.

 

 








sin







sin









cos

 








 은 짝수



은 홀수

  


sin





sin





sin


 ⋯

  


sin


sin


sin ⋯

따라서 여파기를 통과하는 사인파는 주파수가  인 사인파뿐이므로 이때 진폭은 이때 출력

파형의 진폭은 

≒이다. 따라서 보기 중 알맞은 것은 ③번이다.
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14. 【정답】 ③

쌍대회로(Dual Circuit) 그리는 법
1. 회로의 각 망(Mesh)의 중심에 새로운 노드(Node)를 잡는다.
2. 회로의 밖에 기준 노드(Ground)를 잡는다.
3. 각 회로소자들이 지나가도록 각각의 노드 사이를 지나가는 선을 그린다. 
4. 새로운 노드로부터 시작하여, 다른 노드를 지나가지 않고 회로소자를 지나가는 선은 기준 

노드로 선이 이어지도록 한다.
5. 각 회로소자와 연결법를 쌍대 관계에 있는 것으로 변환한다.
   (전압원↔전류원, 직렬↔병렬, 저항↔컨덕턴스, 인덕터↔커패시터)
6. 그린 선을 바탕으로 쌍대회로(Dual Circuit)를 그린다.

문제 회로의 쌍대회로를 그리면 ③번이 된다.

15. 【정답】 ③

 

























특성방정식의 판별식 ⋅  이므로 공액복소근을 갖고 근의 실수부가 보다 
작으므로 ③번과 같은 형태를 갖는다.

16. 【정답】 ②

 
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 


이므로   일 때 최댓값   A를 갖는다.

17. 【정답】 ④

 







,  











 , 




18. 【정답】 ④




 



 

 

⋅







 
















  


19. 【정답】 ②
주파수    rads 이므로 주어진 소자들을 복소 임피던스로 변환하면

 mF  : ×× ,  F  : 
××






따라서 전체 임피던스    이므로 전류와 전압의 위상은 같다.

  

∠로 나타내면
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  ∠
 


∠


∠



 ∠

∠∠

  ∠

 

∠


∠



 

∠


∠,  ∠


∠



① Ω 일 때,  ∞∠


,  ∞∠


이므로 와 의 위상은 만큼 차

이가 난다.
② Ω 일 때,  ,  이므로 와 의 위상은 만큼 차이가 

난다.
③ ∞Ω 일 때,  ∠,  ∠이므로 와 의 위상은 동일하다.

20. 【정답】 ②
② 안정하고 선형인 회로에서 전달함수를 구할 때 초기조건은 으로 가정하고 구한다.
   따라서 초기조건이 필요하지 않다.


